

Врио Главы КБР Ю.А. Коков высказался ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

5 ФЕВРАЛЯ ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ Главы КБР Ю.А. Коков принял участие в заседании коллегии Министерства образования и науки республики, где подведены итоги за 2013 год и определены задачи на 2014-й.



Среди приглашённых – главный федеральный инспектор по КБР А.И. Вербицкий. Председатель Парламента КБР А.А. Меченов, и.о. вице-премьера И.Е. Марыш, руководители местных администраций, управлений образования муниципальных районов и городских округов, вузов республики, представители правозащитных и общественных организаций.

С основным докладом выступила и.о. министра образования и науки КБР Н.Г. Емужева.

Обращаясь к участникам заседания, Ю.А. Коков остановился на проблемных вопросах. Поставил задачи укрепить кадровый состав системы образования, включая дошкольное, школьное, дополнительное, профессиональное и высшее. Речь идёт, подчеркнул врио Главы КБР, о профессионализме и личностных качествах педагогов, директорского корпуса, руководителей органов образования.

Говоря о необходимости омоложения кадрового состава, Ю.А. Коков отметил, что учителя в возрасте до 30 лет составляют лишь 10 процентов от общего числа. Министерство должно иметь чёткое видение того, как привлечь в школу талантливую молодёжь, как и на какой базе готовить её к будущей профессии, какой предложить социальный пакет, предусмотреть меры для повышения авторитета и престижа профессии педагога.

Не менее важным остаётся обеспечение школ и педагогов программами, учебниками, методическими пособиями. Их сегодня огромное количество разного уровня и содержания, в связи с чем должна быть глубокая проработка того, что используется в учебном процессе. Предстоит разобраться с системой обеспечения учащихся учебниками, организацией их торговли. Это касается и школьной формы. Какой она должна быть, кто её шьёт, заводит в республику, сколько она стоит, кто платит, подумай ли она вообще детям – важные по определению Ю.А. Кокова, для большинства семей вопросы. «Тема не должна вызывать лишь коммерческий интерес», – подчеркнул врио Главы КБР.

Много вопросов, связанных с состоянием материально-технической базы. Значительное количество школ,

детских садов требуют ремонта, дополнительных финансовых и материальных ресурсов. Недостаточно контролируются строящиеся объекты, срываются сроки их сдачи. Не всегда эффективно используется новое оборудование и оргтехника.

Следует более жестко контроли-

ровать программу строительства дошкольных учреждений. В то время, как в республике 668 семей официально зарегистрированы в очереди на получение мест в детских садах, допускается недоосвоение средств, выделяемых на их создание, в объёме 400 млн. рублей.

Обращено особое внимание на уровень и качество знаний. «На вопрос, почему, вкладывая в последние годы большие средства в модернизацию образования, оснащение учебного процесса, стимулирование труда педагогов, мы не получили адекватного результата, ответа нет. Никто не прово-

дил научного исследования и анализа этой темы, а это – основа для понимания вектора развития образования», – констатировал врио Главы КБР.

Школа, по мнению Ю.А. Кокова, ещё не стала в полной мере центром воспитания. Без информированности о сути проводимых реформ в области

образования, без участия в этих процессах родителей, педагогов, общественности, да и самих обучающихся успеха не достичь.

Предстоит многое сделать по искоренению в системе образования бытовой коррупции, поборов, семейственности. Подобные факты ещё не изжиты. «Школа, колледж, вуз не должны быть учреждениями по отъёму денег у населения. Нигде это недопустимо, но особенно в системе образования».

Касаясь темы ЕГЭ, врио Главы КБР отметил, что она подробно обсуждена на правительственном совещании, где дана принципиальная оценка допущенным при его проведении нарушениям.

Более продуманный, государственный подход нужен в работе с одарёнными детьми, реализации молодёжной политики.

Давав оценку Министерству образования и науки КБР, Ю.А. Коков отметил наличие нарушений требований нормативных документов в расходовании бюджетных средств. «В этом министерстве кадры должны отличаться профессионализмом, грамотностью, воспитанностью и честностью», – сказал Ю.А. Коков.

В завершение встречи врио Главы КБР подчеркнул, что в сфере образования «нет и не может быть мелочей. Все вопросы жизненно важны, и их решения зависят будущее республики».

Своё видение стоящих в сфере образования задач обозначили председатели парламентских комитетов по образованию и науке, делам молодёжи, общественных объединений и СМ И.М. А. Дадов и Т.Б. Хашхожева, и.о. министра спорта и туризма А.М. Абуянов, глава администрации Баксанского района Х.П. Сижмаев, директор Кабардино-Балкарского агропромышленного колледжа им. Б.Г. Хамдохова А.Х. Сохроков, начальник управления образования Прохладненского района Т.Н. Путова, директор СОШ №3 г. Тырнауза Л.П.Ш. Хутева, председатель Молодёжной палаты при Парламенте КБР М.Х. Джалпаев.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

7 ДНЕЙ РЕГИОНА 07



тающего поколения пользуются отделение вольной борьбы. Воспитанники мастера спорта СССР Альберта Бартова, мастеров спорта РФ Хасанби Хажева, Арсена Плукова и заслуженного тренера РФ Николая Закураева в прошлом году завоевали семьдесят медалей различного достоинства республиканских, северокавказских и всероссийских первенств.

ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ

В с. Кшипек Баксанского района состоялся открытый турнир по шахматам, посвящённый памяти председателя профсоюзного комитета колхоза «Трудовой союз» Владимира Алибутаева.

Организатором турнира выступил сын В. Алибутаева Ахмед, которого поддержали представители местной администрации и друзей его отца.

В шахматных баталиях приняли участие восемнадцать человек, в числе которых кандидаты в мастера спорта и первокурсники. Победителем соревнований стал Николай Жанатаев, во втором месте Хусан Балкаров, замкнул тройку лидеров Руслан Тхахахов.

Призёрам вручены памятные медали, грамоты и денежные премии. Победитель соревнований награждён переходящим кубком, а это значит, что турнир станет ежегодным, сообщает Арина Киларова из пресс-службы администрации Баксанского района.

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

В издательстве «Тетраграф» тиражом пятсот экземпляров вышла в свет книга начинающей поэтессы из с. Баксаньок Баксанского района Миланы Березовой «Первая птица».

В сборник десятилетие автора вошли стихи и сказки на кабардинском и русском языках. Предисловие к книге написала руководителем литературного кружка при сельском Доме культуры Людмила Загайшкова. Она же и помогла подготовить «Первую птицу» к изданию.

По словам классной руководительницы Миланы Косиной Аброевой, интерес к литературному творчеству девочки проявляла с первых дней учёбы в школе. Она победительница различных конкурсов и викторин, постоянная участница районных и республиканских творческих фестивалей – как литературных, так и фольклорных.

А по итогам прошлого учебного года Милана стала «Ученицей года» в родной школе.

НАШИМ ПРО НАШЕ

ПЛОТНОСТЬ ПЕЙЗАЖЕЙ на единице площади

В конце минувшего года в нескольких районах Кабардино-Балкарии проходили рекламные съёмки автомобилей известных мировых брендов в поддержку XXII зимней Олимпиады. Заказчиком выступили зарубежные компании – поставщики автомобилей для обслуживания игр в Сочи.



Начав работать на горных дорогах в окрестностях Красной Поляны, группа столкнулась с рядом проблем, не позволявших продолжить работу: большая загруженность дорог, трудности в оформлении разрешения на съёмки, повсеместные строительные работы и отсутствие снега, без которого невозможно снимать фильм зимней Олимпиаде.

Для натуральных съёмки были выбраны горные дороги Кабардино-Балкарии, где пейзажи похожи на виды в окрестностях Сочи.



краном со стабилизирующей головкой для съёмки на ходу, а также платформой для съёмки от багера машины. Съёмки фильма в течение десяти дней проходили в Черкесском, Хуламо-Безенгийском, Чемгемском, Баксанском и Малжикском ущельях. Неоценимую помощь и содействие группе оказали главы сельских поселений. Они мобилизовали наряды ДПС для обеспечения безопасности движения.

В день проехали более 300 км. Автомобили были в полевых условиях в паузах между съёмками.

Основными критериями качества съёмки являлись состояние дорожного полотна, наличие или отсутствие опор линий электропередачи, бесполое вдоль дорог, отдалённость горных пиков и вершин, а также новизна пейзажей. В этом смысле лучшим местом оказалось ущелье реки Малжи, в котором за последние

три года на большой высоте, посреди глубоких оврагов и грандиозных скалистых пиков, сосново-берёзовых лесов и стремительных рек была построена дорога Киловодск – Джилы-Су. Здесь, на высоте 2200 метров, в зимнее время автомобильное движение практически отсутствует.

Сюрпризы погоды – переменная облачность, палящее солнце, туманные приливы – пошли на пользу: краски ландшафтов разнообразнее, съёмочные планы гораздо эффектнее.

Все члены рабочей группы признали, что им не приходилось снимать более красивых мест. Их удивило разнообразие природных ландшафтов на столь небольшой территории. Перспективы для съёмки в этих местах очень большие.

Тениз МОКАЕВ, член Русского географического общества mokaev@rambler.ru

ОТКРОЮТ ГОД КУЛЬТУРЫ

8 февраля коллектив межпоселенческого Дворца культуры «Водник» Прохладненского района соберёт коллег и друзей на праздник, посвящённый открытию Года культуры в России.

Выступят лучшие коллективы и солисты даст старт череде культурно-массовых мероприятий в районе. Среди них республиканский фольклорный фестиваль «Купола Кавказа», торжества, посвящённые 90-летию Прохладненского района, гала-концерт XXIII фестиваля-конкурса самодеятельного народного творчества «Прохладненская весна», сообщает Елена Глашкова из пресс-службы райадминистрации.

ТРЕБУЕТСЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ

За счёт привлечения внебюджетных средств и спонсорской помощи в специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва №2 г. Баксана планируют провести реконструкцию части первого этажа учреждения, информирует Артур Дорогов из пресс-службы администрации г. Баксана.

Как отметил директор спортшколы Аслан Бжикишев, благодаря реконструкции расширится зал для занятий боксом и смешанными единоборствами.

В 2013 году спортшколу посетили 500 человек. Здесь функционирует 28 учебных групп, четыре из которых – спортивно-оздоровительные, пятнадцать – начальной подготовки и девять – учебно-тренировочные.

Большой популярностью среди подра-

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 7 ФЕВРАЛЯ

Днём: - 8... - 3.
Ночью: - 10... - 9.
Ясно

РоссельхозБанк
Курса обмена валют на 6 февраля 2014 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	34.20	35.30
Евро	46.40	47.70

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

БИБЛИОТЕКА

ХРАМ КНИГИ для его величества читателя

Коллектив Государственной библиотеки им. Т. Мальбахова подвёл годовые итоги работы. Директор Анатолий Емужов изложил план, по которому библиотека будет работать в 2014 году.

А. Емужов подчеркнул: коллектив ГНБ с объявленным в России Годом культуры связывает большие надежды, что армия библиотечек страны в сфере поддерживаемых государством профессий займёт подавляющее место. Библиотека, несмотря на внедрение в жизнь современных технологий, продолжает оставаться храмом книги, ведущей сферой в развитии культурно-просветительских, образовательно-ознавательных направлений.

Значит, библиотека сегодня продолжает сохранять традиционную привлекательность. Библиотечное обслуживание востребовано пользователями, бумажный носитель информации – книга – ещё актуальна.

Культурно-массовая и просветительская деятельность ГНБ – неотъемлемая часть её программы и проектов. В 2013 году на мероприятиях побывали 5500 человек, что на одну тысячу превышает прошлогодний показатель.

Большим спросом у читателей библиотеки продолжает пользоваться выдача документов из фондов учреждений. Примечательно, помимо прочего, с электронных носителей выдано 18 тысяч единиц. За последние годы активизировалась выставочная работа. Составляется 300 книжно-иллюстративных экспозиций, сопровождавшихся беседами, комментариями к выставкам, презентациями артефактов. Для подготовки «круглых столов», часов правовой

Национальную библиотеку посетили 14185 тысяч человек, на сайт библиотеки заходили 20162 пользо-



НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

КЕРИМОВ СНИМЕТ С ДОСЛУЖЕБНОЙ РАБОТЫ
Республиканец Дагестан. Известный бизнесмен Сулейман Керимов планирует отказаться от финансирования махачкалинского «Анжи», если клуб покинет премьер-лигу, пишет газета «Ис-вестия».

Об этом он сообщил на собрании с тренерами и административным персоналом клуба перед началом тренировочных сборов в Турции.

Керимов дал понять, что сделанным им денежными вложениями клуб не поддерживает клуб на уровне премьер-лиги, утверждает источник. И если команда не сможет удержаться в элите, то «Анжи» будет продан другому владельцу, либо продолжит существование за счёт бюджета Дагестана.

«1000 КВАРТИР»

Карачаево-Черкесия. До конца текущего года все школы Черкесска оснастят электронными пропускными системами, призванными повысить безопасность учащихся. Инициативу поддержало правительство республики, за счёт республиканского бюджета.

ШКОЛЫ ОСНАСТЯТ ПРОПУСКНЫМИ СИСТЕМАМИ

Карачаево-Черкесия. До конца текущего года все школы Черкесска оснастят электронными пропускными системами, призванными повысить безопасность учащихся. Инициативу поддержало правительство республики, за счёт республиканского бюджета.

ТОЛСТОМУ ПОСТАВИТ ПАМЯТНИК

Осетия-Алания. Власть Владикавказа поддержала предложение инициативной группы представителей общественности республики установить в городе памятник писателю Льву Толстому. Как сообщил член Общественной палаты Северной Осетии Игорь Плав, в поддержку данной инициативы высказался глава администрации Владикавказа Сергей Дзантиев, передает ИА Regnum.

«Руководитель города в ходе встречи с нами пообщался выде- ржав место под будущий памятник великому писателю, который будет благоустроен. Интересен тот факт, что незадолго до своей кончины градоначальник билет до Владикавказа. Наша задача – увековечить память представителя русской литературы», – сказал Игорь Плав.

«Ещё одним дизайнером Владикавказа Заур Бедоев заявил, что столица Осетии является историческим городом и установление памятника Льву Толстому является бы большим событием в его культурной жизни».

ПОЗАРИЛАСЬ НА «РОСИНКУ»

Ставропольский край. Сотрудники отдела полиции по борьбе с экономическими преступлениями выявили факт присвоения бюджетных средств бывшим главным бухгалтером Ставропольского приюта для детей и подростков «Росинка».

«С начала 2013 года работница приюта, воспользовавшись отсутствием руководителя учреждения, составила на своё имя фиктивные расчёты заработной платы и платёжные поручения, в которые вносила заведомо ложные сведения. За десять месяцев градоначальник обязан был и присвоить бюджетные денежные средства в сумме более 2 млн. рублей», – рассказали в пресс-службе ГУ МВД по региону.

Бывшему главному может грозить лишение свободы на срок до десяти лет и штраф.

ПОКАЗАЛИ ПОТЕНЦИАЛ

Чеченская Республика. Туристический потенциал Чеченской Республики был представлен на одной из престижных международных выставок по туризму в Санкт-Петербурге. Пресс-служба сообщила, что в рамках тура по республике, сообщили в пресс-службе правительства республики.

Как отметили в комитете Правительства ЧР по туризму, из года в год интерес к республике растёт, а участие в подобных выставках даёт возможность представить будущим инвесторам потенциал республики.

Подготовил Максим ДЕЕВ

КУЛЬТУРА

Воспитанники Центра дополнительного образования Зольского района, возглавляемого Тамарой Бабуговой, регулярно и с успехом принимают участие во всевозможных районных, республиканских и всероссийских творческих конкурсах. Завоеванных ими дипломов, грамот, медалей хватит на целый музей.

Маленькие шедевры ХЭНД-МЭЙД



Здесь занимаются 1368 детей. Центр состоит из трёх отделов: научно-технического, эколого-художественного и художественно-эстетического воспитания. Последний является одним из самых лучших не только в районе, но и в республике.

В отделе занимается 498 детей под началом десяти педагогов дополнительного образования, – говорит заведующая Фатима Тишукова. – Они обучают детей домоводству, вязанию с основами рукоделия, резьбе по дереву, художественному вязанию, есть у нас и кукольный театр. Весь наш коллектив состоит из опытных профессионалов, среди которых Аскер Бижев (резьба по дереву), Назират Кумышева (рукоделие), Марина Пленкопалачева (художественное вязание) и другие.

Назират Кумышева, о которой сегодня пойдёт речь, в своё время, будучи по специальности биологом, работала в первой общеобразовательной школе села Каменноостокское. Однажды в школе проводилась фронтальная проверка, во время которой Фатима Тишукова – тогда директор районного дома пионеров заинтересовалась выставкой детских поделок, сделанных руками учеников Назират. Как человек творческий Кумышева с детства тянулась ко всему прекрасному, основы рукоделия ей передала бабушка Хабакуча. Когда поступило предложение перейти в центр, Назират Кумышева согласилась без колебаний.

А для того чтобы посыл мастера в руки, она в течение месяца занималась в Нальчикском центре эстетического воспитания детей имени Жагаги Казанко, который в прошлом году отметил 20-летие. Своими руками Назират создаёт маленькие шедевры – элементы адыгской национальной одежды, топиарии, да баша (деревянный желтый распорядитель танцевальные женские нагрудники, нитяные зонтики, салфетки и фартуки. Все то

ИЕРАРХИЯ СТРАХОВ

В последнее время стали модными всевозможные опросы общественного мнения, которые при грамотном и профессиональном отношении к их подготовке позволяют сделать выводы о состоянии общества, настроениях и ожиданиях людей, составить своеобразный психологический портрет общества в динамике, выявить источники проблем, назревающие конфликты и определить пути их решения. Кабардино-Балкария, как правило, остаётся в стороне от подобных исследований. Тем интереснее познакомиться с результатами такой работы, проделанной Ибрагимом Мисировым, студентом медицинского факультета КБГУ. Думается, что они заинтересуют не только специалистов-психиатров, но и читателей «КБП».

В РОССИИ

К наиболее распространённым фобиям относится страх нищеты, страх перед старостью, страх, внушаемый войной, страх финансовых неудач, страх заболеть и страх смерти. Все эти страхи имеют самое прямое отношение к финансовому положению людей. В такой ситуации нетрудно понять, что напряжённое состояние сознания или подосознания, вызванное постоянным чувством страха, оказывает пагубное воздействие на жизнь и здоровье.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

В РОССИИ

К наиболее распространённым фобиям относится страх нищеты, страх перед старостью, страх, внушаемый войной, страх финансовых неудач, страх заболеть и страх смерти. Все эти страхи имеют самое прямое отношение к финансовому положению людей. В такой ситуации нетрудно понять, что напряжённое состояние сознания или подосознания, вызванное постоянным чувством страха, оказывает пагубное воздействие на жизнь и здоровье.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

В РОССИИ

К наиболее распространённым фобиям относится страх нищеты, страх перед старостью, страх, внушаемый войной, страх финансовых неудач, страх заболеть и страх смерти. Все эти страхи имеют самое прямое отношение к финансовому положению людей. В такой ситуации нетрудно понять, что напряжённое состояние сознания или подосознания, вызванное постоянным чувством страха, оказывает пагубное воздействие на жизнь и здоровье.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

В РОССИИ

К наиболее распространённым фобиям относится страх нищеты, страх перед старостью, страх, внушаемый войной, страх финансовых неудач, страх заболеть и страх смерти. Все эти страхи имеют самое прямое отношение к финансовому положению людей. В такой ситуации нетрудно понять, что напряжённое состояние сознания или подосознания, вызванное постоянным чувством страха, оказывает пагубное воздействие на жизнь и здоровье.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

В ЮЖНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ И СКФО

В рамках практического исследования был проведён опрос в социальных сетях и в учебных учреждениях г. Нальчика. Всего в нём приняли участие 2293 человека из Адыгет, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Кростова-на-Дону, Астраханской, Волгоградской областей и Краснодарского края в возрастной категории от 14 до 75 лет.

ПИСЬМО В «КБП»

Жизнь – это движение. Хочешь жить – двигайся... и передавай его. Каждый человек движением воспринимает по-своему. Одному достаточно движения мысли, и благодаря этому он живёт. Живёт, изучая мировое пространство, открывая новые планеты, сверхпрочные материалы, виды топлива или виды лекарств...

Есть те, кто всегда в движении, просто выражаясь новые или уже известные растения, овощи, наконец. Их труд помогает жить окружающим людям. К ним относятся и наши данчики, которые скорее можно назвать спортсменами от земли, судя по их ежедневным «тренировкам» на дачах.

Но для того чтобы попасть на очередную «тренировку», данчикам нужен транспорт. Существует несколько реальных дачных автобусов и электрички. Это очень дешёвый вид транспорта, доставляющий данчиков максимально близко к их участкам.

За это большое спасибо работникам железнодорожного транспорта от дачников и других пассажиров. Но вот жители посёлка «Птицефабрика» (читай, Адиго) обделены вниманием транспортников. Остановка электрички осуществляется на бывшем «Нартанском разъезде», рельсы которого уже не видны под заросшими на них кустарниками и шиповником, барбарисом. То есть неходимость в «разъезде» отпала, а остановку железнодорожного транспорта пассажиров обеспечить оставили там же. А это в километре от посёлка «Птицефабрика»... И жителям данно-

Транспорт – Людям

населённого пункта для того, чтобы попасть на электричку, приходится ехать в километре от остановки. А ведь место напротив посёлка прямо-таки предназначено для остановки. Имеется даже ровная площадка для посадки и высадки пассажиров. Требуется только «облагородить» эту площадку и подходы к ней. Этим помогли бы очень многим благодарным жителям посёлка. И название остановки менять не требуется... А расположение станции «Нартан – Грузовая» останет там же.

Александр СПИЧАК

СПОРТ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ:



Сергей Гуренко

К ТРЕНЕРСКОМУ ШТАБУ НАЛЬЧИКСКОГО «СПАРТАКА», ПРОВОДЯЩЕМУ УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНЫЙ СБОР В ТУРЕЦКОЙ АНТАЛИИ, ПРИСОЕДИНИЛСЯ СЕРГЕЙ ГУРЕНКО – ЭКС-КАПИТАН СБОРНОЙ БЕЛОРУССИИ, КОТОРЫЙ СТАЛ ВТОРЫМ ПОМОЩНИКОМ НАСТАВНИКА «ГЛАДИАТОРОВ» ХАСАНБИ БИДЖИЕВА.



Андрей Панюков

Гуренко и Панюков

Напомним, что Сергей Гуренко является чемпионом России, обладателем Кубка России, Белоруссии и Испании, Суперкубка России, Кубка чемпионов Содружества. Гуренко провел более 80 игр за национальную сборную Белоруссии. Тренерскую карьеру начал в Динамо (Минск) главным тренером, в 2013 году работал в тренерском штабе Славолоба Муслина в ФК «Краснодар» в качестве помощника главного тренера.

Нападающий московского «Динамо» Андрей Панюков уже прибыл в турецкую Анталию и присоединился к команде красно-белых. Как сообщил клубной пресс-службе генеральный директор ПФК «Спартак-Нальчик» Владимир Балов, есть договоренность с «Динамо» о переходе нападающего на правах аренды. Десятилетний форвард столичного «Динамо» будет выступать за наш клуб до окончания сезона. Напомним, что в нынешнем сезоне он провел за бело-голубых четыре матча, в

которых отметился одним забитым мячом. Комментируя свой трансфер, Андрей Панюков сказал: «Конечно, я доволен тем, что буду получать больше игровой практики. На это рассчитана аренда. Из «Спартанки» поступило предложение, и тренер, узнав все детали, выразил желание, чтобы я именно туда поехал в аренду. Тренер «Спартанки» позвонил, чтобы сказать, что хочет видеть в команде. В финишном матче всё обговорено, думаю, не будет проблем».

«Серебро» по решению судей

ВОСПИТАНИК АДАМА МАМЖЕГОВА РУСЛАН ХУСИНОВ ОТЛИЧНО ПРОЯВИЛ СЕБЯ НА ПРОШЕДШЕМ В НИЖНЕМ НОВОГОРОДЕ ЧЕМПИОНАТЕ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК МВД РОССИИ ПО РУКОПАШНОМУ БОЮ, ПОСВЯЩЕННОМ ПАМЯТИ ВОЕННОГО ЖУРНАЛИСТА СТАРШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА АНАТОЛИЯ ЯГОДИНА – КАВАЛЕРА Ордена Мужества.

Хусинов в очередной раз показал высокую технику и проявил несгибаемую волю к победе. Выиграв четыре поединка, в финальном бою он уступил, и по решению судей занял второе место.

Мастер Солтан



В АНАПЕ НА ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ ПО ТХЭКВОНДО СРЕДИ ЮНИОРОВ В ВЕСОВОЙ КАТЕГОРИИ ДО 78 КГ ПОБЕДИТЕЛЕМ СТАЛ СОЛТАН СУЛТАНОВ. ВЫИГРАВ ПЯТЬ ПОЕДИНКОВ, ОН ВЫПОЛНИЛ НОРМАТИВ МАСТЕРА СПОРТА РОССИИ.

Пятое место в весовой категории до 59 кг у Андемира Унажкова. Солтан и Андемир впервые выступили среди юниоров. В прошлом году, успешно выступив среди юношей, Султанов выиграл первенства России и Евразии, а Унажков стал сильнейшим на первенстве России. Прошедшее в Анапе первенство страны среди юниоров является отборочным на юношеские Олимпийские игры, которые примет КНР в августе, а также на первенство мира, которое пройдет в Пекине 25 марта.

Отобрались на финал

БОЛЕЕ 230 ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ РАЗНЫХ ВОЗРАСТОВ СО ВСЕХ УГОЛКОВ СТРАНЫ СОБРАЛ МОСКОВСКИЙ РИНГ, ГДЕ СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ ПО БОКСУ.

Отобрались на финал



Тренер Тимур Хаджиев, боксеры Казим Туменов, Расул Джалпаев, Мурат Малкаров, тренер Муслим Малкаров

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!
9 февраля в универсальном спортивном комплексе Нальчика состоится турнир по армейскому рукопашному бою, посвященный 25-летию выполнения боевой задачи Вооруженными Силами СССР в Афганистане.
Соревнования пройдут в двух возрастных категориях: 14-15 и 16-17 лет. Для поднятия духа бойцов на открытии турнира выступит коллектив ансамбля народного танца «Зори Кавказа».
Мероприятие организовано Союзом ветеранов Афганистана и Федерацией армейского рукопашного боя КБР совместно с Министерством спорта и туризма республики.
Начало турнира в 12.00, вход свободный.

ЭКОЛОГИЯ

КОРМИТЬ ИЛИ НЕ КОРМИТЬ?

ДЕВЯТИЛЕТНЯЯ ДАРИНА И СЕМИЛЕТНЯЯ ЛАУРА – ПРИРОЖДЕННЫЕ ЭКОЛОГИ. ОНИ РАССТРАИВАЮТСЯ, КОГДА КТО-ТО БРОСАЕТ ПОД НОГИ КОНФЕТНУЮ ОБЕРТКУ, И БЫЛИ ШОКИРОВАНЫ ПРИ ВИДЕ ПОСЛЕДСТВИЙ ЯЛОЧНОГО БАЗАРА.



поуру, выскакивая во двор, девочки крошат хлеб на картонку и дают советы соседям делать то же самое. Взрослые умиляются, слешно прохдит мимо, озабоченные своими важными делами.
– Да зачем их кормить? – удивляется сотрудник в редакционном кабинете.
– В парке кормушки развесили, да и в окрестностях Нальчика полно ягод: шиповник, мушмула – хватит всем пернатым, пусть только не ленятся.
– А я и дома круглу для птиц посыпано, и на работе их прикармливаю – крошки на подоконнике оставляю, – возражает ему старшая коллега.
– Четыре года покупаем для синиц семечки и отслеживаем по ним погоду. Если холодно – прилетают. Тепло – где-то гуляют, – поделится собственным опытом еще одна сотрудница. – Самые хитрые – воробьи: мы их гоняли, чтоб синицам не мешали, а сейчас они приспособились – одновременно с синицами прибалканчиваются.
Кормить или не кормить? Вот в чем, оказывается, вопрос.
Наверное, никто не наблюдает, мигрируют ли птицы ежесуточно из центра города на окраины и вечером – обратно. Но достоверно известно, что в нальчикских кварталах частной застройки воробьи, дрозды, голуби, синицы, снегирь, сороки и прочие двуногие с перьями доведут последние ягоды на виноградах и на черемухе сметают всё, что выделают им сдобные хозяйки из своего человеческого рациона.
Думайте сами, решайте сами – кормить или не кормить.

Ирина БОГАЧЕВА
Фото Артура Елканова

ПОЛИЦИЯ

СКОРОСТЬ НА ВИДЕОКОНТРОЛЕ

РУКОВОДСТВОМ УПРАВЛЕНИЯ ГАИБДД РЕСПУБЛИКИ ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ ОСНАСТИТЬ ФЕДЕРАЛЬНУЮ ТРАССУ «КАВКАЗ» ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМИ ПРИБОРАМИ ФОТОФИКСАЦИИ. ТАКАЯ МЕРА НАПРАВЛЕНА НА СОКРАЩЕНИЕ ДТТП ПО ПРИЧИНЕ ПРЕВЫШЕНИЯ СКОРОСТИ НА ОДНОЙ ИЗ АВАРИЙНЫХ ТРАСС РЕГИОНА.



В минувшем году на 110-километровой трассе произошло 134 дорожно-транспортных происшествия, что превысило показатели 2012 года. 51 человек погиб и 174 получили травмы. Основная причина ДТП – превышение скорости. Особо опасными стали 433-й, 447-й и 484-й километры, там произошло по четыре аварии.
В настоящее время на федеральной трассе работают восемь стационарных и два передвижных прибора фиксации административных правонарушений. ГАИБДД констатирует значительное снижение ДТТП в местах их установки.
В начале февраля руководством Госавтоинспекции

принято решение об установке ещё восьми дополнительных приборов фотофиксации. В течение года приборы будут устанавливаться в местах концентрации дорожных аварий на расстоянии около шести-восьми километров друг от друга.
Ирина ШКЕЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ☎42-69-96 E-mail: kbtkrel@mail.ru

АДВОКАТ
Профессиональная поддержка юридических лиц, ИП и физических лиц по всем правовым вопросам.
Бесплатная консультация.
Тел.: 8-909-490-22-26.
E-mail: memorvrus@mail.ru

ГЯУРГИЕВА Зоя Розымовна
5 февраля 2014 года на 61-м году жизни скончалась ГЯУРГИЕВА Зоя Розымовна.
Зоя Розымовна родилась 26 октября 1953 года. В 1994 году она окончила Кабардино-Балкарский ордена Дружбы народов государственный университет по специальности «Бухгалтерский учёт». 13 лет Зоя Розымовна проработала главным бухгалтером сначала в филиале «Нальчикгаз», а затем в ОАО «Каббалгаз», где также являлась заместителем генерального директора по экономике и финансам. Кандидат экономических наук, награждена почётной медалью «За добросовестный труд» Всероссийского собрания бухгалтеров и аудиторов.
Свою трудовую деятельность Зоя Розымовна завершила в должности советника генерального директора ОАО «Каббалгаз» по экономическим вопросам.
Коллектив ОАО «Газпром газораспределение Нальчик» разделяет горечь утраты и выражает искренние соболезнования родным и близким.

ПРИЭЛЬБУРСЬЕ!!!
Для жителей и гостей республики, для тех, кто не едет на Олимпиаду в Сочи, хочет отдохнуть в кругу родных или друзей, научиться кататься на лыжах, покататься на коньках и насладиться высокогорным воздухом, **организуем двухдневные туры выходного дня.**
Обеспечиваем проезд, проживание в гостиницах туркласса с удобствами, питанием и без.
Выезд в субботу утром в 7.30.
Выезд домой в воскресенье в 16.30.
За справками обращайтесь по адресу:
г. Нальчик, ул. Кабардинская, 17/2А, тел.: 77-72-85, турфирма «Караван 2000», сот. тел.: 8928-077-26-08, или ул. Ногомова, 35 (Перас), тел.: 8928-721-05-05.

Коллектив ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти сотрудницы ПШИХАЧЕВОЙ Марьям Мухамедовны.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачева,
А. Табуева, А. Дышксов,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принимная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-66; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и прессы – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепродукционеры – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дожурный редактор;
■ О. Накова – редактор по выпуску;
■ Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры.
Тираж – 8044 экз.
Заказ – №201. Индекс – 51530. Цена – 3 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу не тел. 42-69-34.
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.
Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbrpravda.ru
e-mail:
kbrpravda@mail.ru